

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 l.  
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## T Á V I R A T O K.

### Höfer jelentése.

Budapest, március 13. Hivatalos jelentés.

#### Orosz hadszíntér.

A besszarábiai harcvezetésénél és a Dnyeszter mellett az oroszok előretöréseit utasítottuk vissza. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

#### Az olasz hadszíntér.

Az olasz tüzérség fokozott tevékenysége az egész Isonzó harcvezetésére kiterjedt. Délután az ellenség egy támadását utasítottuk vissza Selznél.

**Höfer**, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály)

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, március 13. (Legfőbb hadv. jelenti:)

#### Nyugati hadszíntér.

Mindkét fél tüzérségének tevékenysége a megfigyelésre kedvező viszonyok mellett a harcvezetés nagy részén igen élénk volt és a Maas mindkét oldalán és a Moseleig nagyobb hevességgel tartott. A Somme mellett folyó járőrharcoktól és a Bois de Pretreben megghiusult kisebb francia támadástól eltekintve, nem volt jelentős esemény. Repülőink bőséges felderítő tevékenység kifejtésén kívül ellenséges vasuti telepeket és szálláshelyeket sikeresen támadtak meg. Főleg a Clermont — Verduni vasut mentén. Három ellenséges repülőgépet megsemmisítettünk. Kettőt közülük a Champagneban, egyet pedig a Maas vidékén.

**Legfőbb hadvezetőség**  
Miniszterelnökségi sajtóosztály.

### Legujabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

#### A verduni csata.

Berlin, március 13. A nyugati harctéren a helyzet nem változott. A németeknek a Reimstól északnyugatra történt váratlan előretöréséről újabb részletek nem érkeztek. A francia jelentés az itteni hadműveletekéről csak annyit említ meg, hogy a Ville au Boistól délre élénk ágyuzás folyt. Arrastól északra aknaharcok voltak. A Maas nyugati partján a franciák megismételték támadásukat a németek új állásai ellen, de megint sikertelenül. Különösen heves bombázás folyt a francia jelentés szerint Douaumonttól nyugatra, ahol a németek rohamokat intéztek a francia állások ellen.

### A tizenhét évesek Verdun előtt.

Berlin, március 13. Homburgból jelentik, hogy kétezernél több foglyot vittek ott keresztül, de megelőzőleg már tízezer francia fogoly érintette a homburgi pályaudvart. Az első fogolytransport csupa erőteljes férfiből állott, de az utóbbi 2000 főnyi fogoly legénység csupa 18—19 éves kiképezetlen újoncból állott. A verduni harcok francia sebesültjeinek száma oly ijesztő módon növekszik, hogy a franciák kénytelenek a legnagyobb sietséggel új tábori kórházakat létesíteni.

### Hol van Mackensen?

Pétervár, március 13. A Rjecs írja: Nem igaz, hogy Mackensen tábornok a Balkánon tartózkodik. Német és osztrák-magyar foglyok szerint a tábornok pillanatra sem hagyta el a galíciai és bukovinai harcteret és főhadiszállása most is Stanislavovban van, ahonnan szakadatlanul járja a két frontot, vezeti a háborus operációkat és felülvizsgálja a védőmunkákat Kolomeában, Stanislavovban, Galitschban és Khodorovban. Ez utóbbi helyeket a foglyok elbeszélései szerint hatalmas erősségek alakították át.

### Románia tényleg akcióra készül?

Róma, március 13. A Franciaországban és Angliában megrendelt ágyukat Vladivosztokon és Oroszországon keresztül szállítják Romániában. Rövid idővel ezelőtt a Bukarest nevű gőzös fegyverekkel és municióval tulsufoltan hagyta el a marseillei kikötőt és azóta szerencsésen le is adta rakományát Romániában. Oroszország nagymennyiségben szállít lovakat és salétromot Romániának. A román hadseregben fontos változások történnek. az idősebb tiszteket mind nyugdíjazták és helyüket fiatal erők foglalják el. Mindezekből azt következtetik, hogy Románia akcióra készül.

### A franciák tehermentesítési terve.

Zürich, március 13. Az olasz háborus-párt sajtója a verduni helyzet rendkívüli komolyságára való tekintettel, azt követeli, hogy az olaszok, oroszok és az angolok egyszerre, egyidőben minden harctéren offenzívába lépjenek, hogy ezáltal a franciákat tehermentesítsék.

### Joffre aggasztó jegyzéke.

Genf, március 13. Joffre mai jegyzéke rendkívül nagy aggodalmat keltett a francia közvéleményben, mert abban a rendkívül fontos Bethincourt szakaszról hallgat. A hadikritikusok azt várták, hogy Joffre valami megnyugtató kijelentést tesz Reims helyzetéről, de ez elmaradt. Ugyancsak aggodalomra ad okot Franciaországban azon körülmény is, hogy a különben bőbeszédű lapok egy szóval sem emlékszenek meg Cumierssi és a Holló erdőben szenvedett óriási veszteségekről. Az eddigi megállapítások szerint a franciák legalább százezer embert veszítettek.

# Nem lesz főzőgáz.

— Interpeláció. —

A főzőgázgyárnak a lapokban megjelent azon értesítése, hogy március hó 15-étől kezdve korlátozást állít be a gázfogyasztás terén, amenyiben nem ad ettől az időtől kezdve fűtő és főző gázt, meglehetősen nagy visszatetszést keltett a városban.

Az utóbbi időkben éppen a gázgyár buzdiására és agitációja folytán, sokan úgy rendezkedtek be, hogy a konyhájukat gázfűzővel szerelték fel és azóta fa helyett gázzal főznek. Most egyszerre csak minden előzetes értesítés nélkül azzal a meglepetéssel szolgál a gyár eddigi fogyasztóinak, hogy azokat eltiltja a gáz fogyasztástól és tiltalmát még azzal föllözi, hogy aki pedig nem engedelmeskedik, attól megvonja a világító gázt.

Mind ezek után pedig önkéntelenül is fel kell merülnie a kérdéseknek: Van ehhez joga a gázgyárnak?

Van-e joga a gázgyárnak ahhoz, hogy valakitől elvonja a gáz fogyasztás lehetőségét?

Amikor a minapában 30 százalékkal emelte a gázgyár az ipari gáz árát és az ellen sokan tiltakoztak, azt mondták, hogy

a gázgyárnak joga van ehhez az áremeléshez, mert a szerződésében nincsen szó ilyen esőkre szolgáló gázról.

Tehát a szerződés szerint a gázgyár köteles gázt szolgáltatni, csak nem olesóbban mint a — meglehetősen rosszul esinált — szerződésben megállapítottak. Gázt köteles adni a gázgyár mindazoknak, akik fizetési kötelességüknek eleget tessenek és semmi joga nincsen ahhoz, hogy a fogyasztókat a gáz leszerelésével fenyegetse.

A város tanácsához fordulunk és kérjük:

Van-e joga a gázgyárnak a gázszolgáltatást bárki részére megtagadni,

van-e joga valahol az órát leszerelni,

mit tartalmaz a város és a vállalat között kötött szerződés?

Reméljük, hogy a tanács ismertetni fogja a szerződést, amelyből végre meg kell tudnunk, amely a város közönségének csak kötelezettséget, a vállalatnak pedig csak jogokat biztosít.

## HIREK.

### Uj sirhalmok domborulnak

odakünt a temetőben, új lakókat kapott a bajai temető. A Bajára hozott sebesültek közül került ki ismét a halott, aki a nagy világdulásban feláldozott mindent, ami neki a legbeesesebb, a legdrágább: Ifju. reményekkel teljes életét. Jó ideig nem volt Baján katona-temető. Azt hittük már, hogy a sírok nem szaporodnak és ime, most ismét fiatal hősköket temettek el a bajai temetőben.

Elszoktunk már azoktól a szomorú me-  
netektől, nem temettünk már régen. Ennek kell tulajdonítanunk azt, hogy ezáltal nem nyilvánult meg az az inpozáns részvét, amely a hőskö temetésénél azelőtt szokott megnyilatkozni. Tudjuk, hogy nem közönyösség az, hiszen mindenkinek van kiért remegni, kiért aggódni, kit félteni. Mindenkinek belesajog a szívébe a fájdalom, valahányszor a nagy vérzivatar egy-egy ifju áldozatot követel.

— **Elmarad az ünnepség.** A bajai áll. tanítóképző intézetben tervezett március 15-i hazafias emlékünnepe az előfordult fertőző betegség következtében szükséges fertőtlenítés miatt bizonytalan időre elhalasztottuk.

— **Gabona összeírás Csávolyon.** Tegnap jelentek meg a hivatalos kiküldöttek Csávolyon, hogy az ott felhalmozott gabonát összeírják. A hivatalos kiküldöttek végigjárták a községnek majdnem minden házát és megállapították, hogy Csávolyon senki sem tagadta el gabonakészletét, azt mindenki pontosan bejelentette és senki sem tartott vissza felölselet. A hivatalos kiküldöttek dícsérettel emlékeztek meg a község lakóiról és különösen Hauser bíróról és Hallósy jegyzőről akiknek lelkiismeretes munkája sokban hozzájárult ahhoz, hogy ott mindent a legnagyobb rendben találtak.

— **Hősi halál.** Két bajai fiatal katona hősi haláláról kaptunk ma értesítést. Petróci Lajos 19 éves asztalos segéd a bakovinai karctéren fejlődés következtében hősi halált halt. A rarancai tőmeg sirban temették el. Drigity Lajos 21 éves fiu szülei ma kaptak levelet, amely szerint Drigity Lajos még a mult év június hó 30-án Jakinovnál elesett.

## Jó éjt Muki

VENDREIVEL

az Urániában.

Vasárnap.



**„MODIANO”  
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB  
A LEGJOBB!**

*Onosi tanácsra úgy ahívelyek  
mint a lipocskák nyomatlanok; de  
minderikben benne van rianjomással  
a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano*

— **Olasz hadifogságból.** Kósa Ferenc bajai fiu ma levelet irt a szüleinek amelyben értesiti őket, hogy az olasz harcstéren hadifogságba került és most Cassagioreban tartózkodik. Egészséges, jó érzé magát

— **Jóéjt Muki az Urániában.** Ennek az igazán kedves és végtelenül ijtetes vígjátéknak igen nagy színházi sikere volt nálunk is. A közönség végig nevette az estét s igen jól mulatott szellemes tréfáin. Amint ismeretes a magyar Prója filmgyár ezt a kitünö bohózatot filmre is fel dolgoztatta, s a legjobb fővárosi eröket állította scrompóba a film sikereért. Így a főszerepet Vendrey Ferencz ez az iston áldotta kitünö művész kreálja — míg a női főszerepet Pör Lili diszkrét játéka érvényesül. A többi szerepet Rózsahegyí Kálmán, Mészáros Lajos és Ujvári Lajos viszi diadalra s az egész együttes oly kitünöen oldotta meg feladatát, hogy a közönség egy egyaránt feledhetetlen órát fog eltölteni a legjobb hangulatban. Kíváncsiak vagyunk a közönség ítéletére melyik — előadás fog jobban tetszeni az eredeti bemutatató vagy a filmbohózat.

— **Agyonrugta a ló.** Tragikus esetről kapunk jelentést Csávoly községhöl. Csávolyon Hutter Antal leánya kin velt a családat a földken és mezőgazdasági munkát végzett. Amikor a munka be volt fejezve, a leány be akarta fogni a lovakat, miközben egyik ló homlokon rugta a lányt. A szerencsétlen fiatal lányt beszállították a községbe, ahol másnap meghalt. Ugyanakkor, amikor a fiatal lány meghalt megérkezett a híre annak is, hogy a leány apja az orosz harcstéren meghalt. A szerencsétlen család iránt általános a községben a részvét.

— **Rum és likör** készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likör-eszenciákka otthon készítik a rumot és liköröket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitünö minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklöőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.  
Kiadó: CORVIN NYOMDA; BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsítóáso Baján.  
Mátyás király-tér 3.

## Takarék tüzhelyek

és kályha fűtésére alkalmas darabos szén kapható.

**Krausz Károlynál**  
Baja, Árpád-utca 1 sz.  
Sugovica-part.

## Egy tisztességes

jól főző

bejárónöt keresek,  
hol megmondják a  
Corvin Nyomdában.

## Egy modern ház

minden kényelemmel, a város egyik forgalmasabb utcajában eladó.

**Hol, megmondja a Corvin Nyomda**

## Néhány használt biciklit keres.

**FRANKL IGNAC**  
mechanikai műhelye. BAJÁN.  
Budapesti-ut 15.

# M É S Z

és

# Cement

Állandóan friss minőségben kapható.

**Grünhut Miksa**  
Spitzer-féle tégla és cement-gyár.

Telefon szám. 111.

## Gulliver

A prima  
kaucsuk  
cipősarok  
kaucsuk sarkok  
királyja



rendkívül erős, mert kaucsukból készült.



## SALVATOR



**GUMMI SARKAK**  
VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHETELLEN  
TARTÓSSÁGŰ!



**MINDENŐTT  
KAPHATÓ.**

## Aspirin

tabletták

: fejf és foglajásná, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapítószert. A valódi Aspirinnek sok az utánzata, ezért figyeljék, hogy az Aspirin „Bayer” féle Aspirin tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettára 4,05 gr. 1 kor. 20 fill. Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

**1.600,000**

KORONA.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol ezidő-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főigyeke. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

**Csodás hatású araszépitő és finomító**

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

**MARGIT**  
CRÉME és SZAPPANa **Margit-crème** zsirtalan ártalmatlan, rögtön szépit **Ara 1 kor.**A Földes-féle **Margit-szappan** pár nap alatt lemossa a szep-  
lőket, májfoltokat s megszüntet  
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**Kapható minden gyógyszerárban,  
drogeriában és illatszertáruk.6 Koronás rendeléseket bérmentve  
küldFöldes Kelemen<sup>®</sup> gyógy-  
szertára Aradon.**Sirolin "Roche"**

**Sirolin "Roche"** biztos  
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**  
hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után.  
**Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget**  
**csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvá-  
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik  
a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb **kurákat!**



**A légzési szervek**  
**meghűléseit** legbiztosabban a  
**Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Sziveskedjek a **gyógytárakban**  
határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.

**„Corvin”-nyomda**

**A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164****Baja, Mátyás király-tér 8 szám**